

端午小长假上海消费总额超百亿元

同比增长 7.73% 外来消费占比达 37.4%

记者 谢 贇

晨报讯 记者从市商务委获悉,据银联商务监测数据,今年端午小长假期间(6月6日-8日),上海全市共发生消费 106.58 亿元,同比增长 7.73%,消费人次 730.78 万人,同比增长 11.24%。消费金额较高的为南京西路、南京东路、陆家嘴等老牌商圈。

外省市来沪游客共消费 269.90 万人次,39.81 亿元,分别同比增长 10.20% 和 13.34%,人均消费 1475 元,假日期间外来消费占比高达 37.4%。而来沪游客中,江苏省游客消费人次占比最高,达到 23.05%,浙江省游客排名第二,占比 10.96%。从城市来看,来自苏州、北京及深圳的游客贡献了最多的消费人次,分别占总游客消费人次的 8.09%、6.20% 和 4.93%。

据悉,假日期间,上海居民共外出旅游消费 262.17 万人次,27.51 亿元,人均消费 1049 元,分别同比增长 3.62%、6.65% 和 2.92%。



2019年6月8日晚,上海,豫园夜市特色美食吸引食客大排长龙。

/视觉中国

万体馆综合体项目 底板浇筑顺利完成

晨报记者钟晖报道 徐汇区漕溪北路的上海体育馆,上海市民通常称之为“万人体育馆”。目前该区域正在实施一项大工程,即上海体育馆、上海游泳馆改造及新建体育综合体项目。记者从上海建工总承包部获悉,这项工程的综合体项目的一区建设获得重大进展,其底板已经顺利浇筑完成。

据悉,综合体项目将保留现有上海体育场、上海体育馆两大场馆的主体功能,其中的上海体育馆保持原外立面风貌,通过结构加固改造,升级成为能够举办顶级国际赛事的一流综合性室内场馆。而上海游泳馆将拆除看台,取消赛事功能,满足市民健身游泳和青少年训练的功能要求。同时,还将新建适合市民日常运动和锻炼的下沉式体育综合体。

上海体育馆、上海游泳馆改造及新建体育综合体项目位于徐家汇核心地带。新建综合体的基坑建设共分为七个区,其中一区是最大的区,面积达 24398 平方米。上海建工集团表示,今年是上海体育馆、上海游泳馆改造及新建体育综合体项目建设的关键之年,一区结构将于 11 月底完成,其他各区基坑开挖和场馆改造也将大面积展开。

三位专家讲述解放 以来上海城市发展

晨报记者谢克伟报道 昨天下午,由上海市档案局、上海市档案馆主办,上海市档案学会协办的“上海传奇:历史回望和再造——2019 年‘国际档案日’东方讲坛名家访谈专场”,在市档案馆外滩馆举行,中共上海市委党史研究室主任徐建刚,复旦大学特聘教授、上海社会科学院研究员熊月之,上海爱建集团党委书记、副董事长范永进分别从不同角度,讲述了 1949 年解放以来上海城市发展不同阶段的传奇。

徐建刚以《解放上海:政治之战 人心之战 会师之战》为题,通过解放上海的三个“战”,梳理了 70 年前上海解放的风云变幻和伟大历史意义。熊月之以《从支援内地看上海贡献》为题,通过讲述 20 世纪 50-60 年代上海的总体情况和发展传奇,解析上海在全国的城市功能定位。范永进以《改革开放初上海重振雄风的关键举措》为题,回顾改革开放之初上海在全国的地位和处境,以及上海在党中央领导和支持下的系列改革举措,深入解读改革开放 40 年来上海的发展传奇。

[小长假投诉]

粽子提货难和质量成投诉焦点

记者 李晓明

晨报讯 2019 年端午假期,上海市市场监管投诉举报热线 12315 共接到投诉举报 799 件(投诉 627 件、举报 172 件),同比增幅 17%,解答咨询 419 件。其中,餐饮住宿(176 件)、食品(124 件)、服装鞋帽(43 件)、家居用品(33 件)、文体体育(30 件)等诉求量居前。

假日期间,热线接到食品类诉求 124 件,同比增长 18%,主要反映食品(食用农产品、肉制品、粮食加工品等)品质欠佳、疑似含异物、包装标识不规范、虚假优惠折扣等。其中,涉及节令食品粽子诉求 18

件,主要反映粽子产品质量和提货券使用等方面问题。

如市民姜某称,持某品牌粽子提货券到指定门店提货,却被告知无货。钱某称,使用电子提货券提取粽子时,因系统故障,导致券过期。此外,市民房某来电称,在某超市购买的粽叶经清洗后有“掉色”等现象,疑该产品含违法添加物,要求市场监管部门核查处理。

假日期间,热线接到服装鞋帽类诉求 43 件、家居用品类诉求 33 件,同比分别增长 32% 和 18%,主要反映经营者售后服务不到位(占 56%)、产品质量瑕疵、质价不符、未明码标价等。

[小长假旅游]

旅游集散总站发送游客4000人次

记者 李晓明

晨报讯 端午小长假正值高考,记者从上海市旅游集散总站获悉,6月7日至6月9日3天里,旅游集散总站已累计发送游客 4026 人次、发车 128 班次。其中端午小长假首日为出游高峰日,单日人次达 2282 人次。位列 3 天出游排行榜前五的方向为:崇明、沙家浜、无锡荡口、周庄、宁波象山。

昨天是小长假最后一天,截止今天上午 10:30,上海旅游集散总站共发送游客(包括旅游线及省际客运班线)551 人次、发车 26 班次。当日出游排名前三位的旅游线

路分别是:沙家浜一日游,无锡荡口古镇一日游,周庄古镇一日游。当日发送人次较去年同期上涨 43.12%。

暑期学生福利贴士

活动时间:2019 年 6 月 1 日—2019 年 7 月 31 日

活动内容:①活动时间内来各站点购票的在校学生凭学生证购票优惠 10 元/张,一张学生证只能购买一张优惠票;②活动时间内凭中考、高考准考证购票优惠 20 元/张,一张准考证只能购买一张优惠票。

温馨提示:以上优惠活动不可叠加使用,优惠内容仅限旅游集散总站自营产品。

上海地铁惊现“西瓜男”大快朵颐,站务员称车厢内饮食现象有“回潮”

乘客:地铁站台就应有“禁食”语音提醒

晨报记者 钟 晖

昨天,有网友晒出一张近日上海轨交 13 号线车厢内的照片:只见一位穿着黄衣的年轻男乘客,坐在座位上,手捧西瓜正在食用,而脚下地板上撒着一颗颗黑瓜子,显然是这位乘客的“杰作”。

地铁 4 号线的一位站务员告诉记者,当初宣传车厢禁食,声势较大,车厢饮食现象明显减少,不过随着宣传力度的回落,这一现象近期好像有“回潮”迹象。而不少乘客都建议:“地铁车厢禁食”还得常常提。

“禁食”语音提醒渐消失

昨天,下午,地铁 4 号线的一

位站务员告诉记者,当初宣传车厢禁食,声势较大,车厢饮食现象明显减少,不过随着宣传力度的回落,这一现象近期好像有“回潮”迹象。比如,下午学生放学时间,经常会有家长接孩子放学顺便买点东西给孩子垫垫饥。站务员反映:“小孩子在车厢里吃一些饼干之类的小零食也就算了,最怕的就是饮料或者是有汤汁的食物,一个刹车,小孩拿不住很容易翻在别人身上。这样的事情乘客反映过好几次了。”

此外,有乘客指出,“请自觉遵守乘客守则,不得在车厢内饮食。”以往地铁车厢内一直有语音提醒。不知不觉中,这句语音提示渐渐在车厢消失,取而代之的是“请不要看手机”。

一位中年女乘客表示:“我认为根据实际情况,‘不得在车厢饮食’的语音提醒还可以适当保留,不时地播放一下,给乘客提个醒。”另外一位乘客建议:车厢内要保持“不得饮食”的语音提醒,而且最好在候车站台上就出现这一提醒,让乘客在候车时就了解信息,不要等进入车厢才得到提醒,因为有的乘客往往是一边吃一边进入车厢,如果站台就得到提醒,就能减少车厢饮食现象,效果可能更好。

劝阻不成乘客可举报

对于晒出的照片,运营方回应,车厢空间相对封闭且人多,若在车厢内饮食,会对其他乘客造成影响,

特别是有异味的食物,对他人影响更大。目前已是初夏季节。随着天气越来越热,人们不断有饮食水果解渴的需求,很多乘客携带水果饮料乘车,但最好不要在车厢食用,瓜子一旦落地,会对其他乘客造成安全影响。

眼下,在车厢内不时会有安保巡视,一旦发现乘客有饮食行为会予以劝阻。而对散发异味的饮食,旁边乘客也可以劝阻。劝阻不成可以拨打 64370000 上海地铁服务热线投诉;也可在列车到站后向站务员反映,站务员会向车控室汇报,车控室会通知安保进行处置。即使列车开出了车站,站务员也可根据车厢的号码通知下一个车站,工作人员会进行处理。